
Chapitre 16: Fon
tions homographiques

Fon
tions homographiques

Dé�nition:

On appelle fon
tion homographique toute fon
tion f dé�nie sur R\

{

−
d

c

}

par f(x) =
ax+ b

cx+ d
où a, b, c et d sont des nombres

réels ave
 c 6= 0 et ad− bc 6= 0

Exer
i
e 1:

Soit f , g et h trois fon
tions dé�nies par :

f(x) =
x

2− 5x
, g(x) = 1 +

1

3x− 7
, h(x) = x− 1−

2x2

2x+ 3

1. Déterminer le domaine de dé�nition de 
ha
une de 
es fon
tions.

2. Montrer que 
es trois fon
tions sont des fon
tions homographiques.

3. Tra
er à l'aide de votre 
al
ulatri
e la représentation graphique de 
es trois fon
tions.

Exer
i
e 2:

Soit f la fon
tion dé�nie par

f(x) =
x− 1

x+ 1

1. Déterminer le domaine de dé�nition de f .

2. Déterminer la nature de la fon
tion f .

3. Tra
er dans un repère la représentation graphique de la fon
tion f .

4. Déterminer le signe de la fon
tion f .

5. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'équation f(x) = 2.

6. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'inéquation f(x) < −1.

7. Soit g la fon
tion dé�nie sur R par g(x) = −2x− 1.

a. Résoudre l'équation f(x) + 2x+ 1 = 0.

b. Interpréter graphiquement les solutions de 
ette équation.


. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'inéquation f(x) < g(x).

Exer
i
e 3:

Soit g la fon
tion dé�nie par

g(x) =
x− 3

2x− 3

et h la fon
tion dé�nie par

h(x) =
−2x+ 6

x− 2

1. Étude de la fon
tion g :

a. Déterminer la nature de la fon
tion g.

b. Tra
er dans un repère la représentation graphique de la fon
tion g.


. Déterminer le signe de la fon
tion g.

d. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'équation g(x) = −1.

e. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'inéquation g(x) < 2.

2. Étude de la fon
tion h :

a. Déterminer la nature de la fon
tion h.

b. Tra
er dans le même repère la représentation graphique de la fon
tion h.


. Déterminer le signe de la fon
tion h.

d. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'équation h(x) = −1.

e. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'inéquation h(x) > −3.

3. Étude des positions relatives des 
ourbes des deux fon
tions :

a. Montrer que pour tout réel x,

(x− 3) (5x− 8) = 5x2 − 23x+ 24

b. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'équation h(x) = g(x).


. Résoudre graphiquement puis par le 
al
ul l'inéquation h(x) ≤ g(x).
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